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Co v tomto čísle najdete?

Lambada podzim 2026

Redakční tým 
pro školní rok  
2025—2026

Jméno a příjmení: Třída:

Nechceš psát písemku?  
Snadná pomoc. Zkus Lambadu!

Doplň své celé jméno  
a třídu a výstřižek vhoď  
do Bédovy schránky  
do středy 23. září 2026.
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Vybarvi obrázek
Vybarvený obrázek podepiš, poznač svoji  
třídu a poté vhoď do Bédovy schránky.

Běla Adamcová, VI.A

Veronika Ševčíková, VII.B
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Jaro ve 3. A
Mgr. Eva Böhmová

Stejně, jako se probouzí ze zimního spánku 
příroda, tak i 3. A s jarem ožila a účastnila 
se různých aktivit. Ukončili jsme úspěšně 
plavecký výcvik, navštívili divadelní před-
stavení. Také jsme se zúčastnili preven-
tivního Dental programu v péči o zoubky. 
Následoval projektový den k Velikonocům 
i aprílový den v pyžamech . A to není vše. 
Ještě nás čeká Den Země, Čarodějnice 
nebo třeba celodenní výlet. Moc se těšíme  
na další školní akce.

Když učí děti
Mgr. Eva Böhmová 

Je radost mít ve třídě žáky, kteří jsou ši-
kovní a nebojí se vystoupit před třídou.  
To si vyzkoušela Gábinka s Martínkem, 
když si společně připravili pro své spolu-
žáky hodinu matematiky. V dalším týdnu 
měl svoji část hodiny i Pavlík, díky kterému 
máme podrobnější znalosti z hudební vý-
chovy. Seznámil nás a ukázal nám nástroj 

- trumpetu.

Jen více takových dětí, děkuji za jejich 
aktivitu.
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Relaxační plyšáci
Za 3.B Ondřej Dostál, Jan Jureček, Matěj Perchlik, Emma Szaboóvá, 

Vanesa Minářová, Isabella Dušková

Přijdeš do školy a jsi smutný nebo tě něco 
trápí? Vezmeš si plyšáka. Má těžké pacičky, 
je hebký a obejme tě. A špatná nálada je pryč. 
Je to totiž speciální relaxační plyšák.

A v naší třídě máme rovnou dva. 
Jeden je červená panda a jmenuje se 
Chlupáč. Druhý je lenochod a jme-
nuje se Leník. Prvního plyšáka jsme 
dostali od paní učitelky za pololetní 
vysvědčení. A protože se nám moc 
líbil a hlavně nám pomáhal, tak nám 
paní učitelka pořídila druhého. Jsme 
rádi, že je ve třídě máme. Občas je 
půjčíme i paní učitelce nebo paní 
asistentce. 

Některé děti z plyšáků 
byly tak nadšené, že pře-
mluvily rodiče, aby je po-
řídili i domů. Pomáhají jim  
s usínáním a když mají děti 
trápení.
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Školní družina 
ve sběrném dvoře
Paní vychovatelky Jitka Kuličková a Pavlína Řeháková 

S dětmi z 2.A a 2.B ze školní družiny jsme navštívili sběrný dvůr, 
kde jsme se zúčastnili zajímavé a poučné ukázky třídění odpadu. 
Exkurze dětem přinesla nejen nové znalosti, ale i praktické zku-
šenosti. Pracovníci sběrného dvora dětem vysvětlili, jak správně 
třídit různé druhy odpadu – např. papír, plast, sklo, bioodpad  
a další. Děti si mohly prohlédnout jednotlivé kontejnery  
a dozvěděly se, co do nich patří a co naopak ne. Velký zájem 
vzbudila také ukázka manipulace s odpadem a techniky, která se  
ve sběrném dvoře používá. Celá návštěva byla velmi přínosná 
a pomohla dětem lépe pochopit, proč je důležité chránit životní 
prostředí a jak k tomu mohou samy přispět.

Děkujeme pracovníkům 
sběrného dvora za milé 
přijetí a zajímavý program.
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Bruslení v 5. A: 
Zábava i pokroky na ledě
Mgr. Pavel Dobšíček 

Žáci třídy 5. A absolvovali lekce bruslení na zimním sta-
dionu Bóži Modrého, kde si pod vedením pana Miroslava 
Vicence osvojovali základy bruslení a postupně zdoko-
nalovali své dovednosti na ledě. Pro některé děti to byla 
úplně první zkušenost s bruslemi, jiní už na ledě stáli jis-
těji. Všichni ale měli společný cíl, zlepšit se a užít si pohyb. 
Každá lekce začínala rozcvičkou, po které následoval ná-
cvik rovnováhy, správného postoje a samotného pohybu 
na bruslích. Postupně se žáci učili zatáčet, brzdit a zvládat 
různé herní aktivity, které výuku zpestřily.

Druhé místo v okrese 
našich fotbalistů
Mgr. Jaroslav Horák

Velkého úspěchu dosáhli naši fotbalisté  
z 8. a 9. tříd i na okresním kole v Libchavách. 
Celkově skončili na 2. místě, kdy 2x vyhráli, 
1x remizovali a 1x prohráli. K celkovému pr-
venství chybělo jen kousek štěstí.

Výsledky našeho družstva:

•	 Lanškroun – Vysoké Mýto  5 : 0
•	 Lanškroun – Ústí nad Orlicí  5 : 2
•	 Lanškroun – Jiráskova Lanškroun  2 : 2
•	 Lanškroun – Letohrad  2 : 3

Naši školu reprezentovali Arban Matěj, 
Kunc Adam, Flídr Filip, Bednář Dominik, 
Janko Pavel, Langr Jakub, Wendlig Václav, 
Beneš Jakub, Jadrný Lukáš, Knápek Michal 
a Švíka Jaroslav.  Všem patří poděkování  
za vzornou reprezentaci školy.

Pan Vicenec vedl hodiny trpělivě  
a s důrazem na bezpečnost. Díky 
jeho přístupu se děti nebály zkou-
šet nové věci a překonávat své obavy. 
Velkým přínosem bylo i to, že si žáci 
navzájem pomáhali a podporovali se. 
Mnozí z nich udělali během několika 
týdnů velký pokrok, což bylo vidět 
při závěrečných jízdách na ledě.
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Microtela 2026
Text: Mgr. Miriam Mitvalská

Foto: Mgr. Veronika Valúšková, Mgr. Miriam Mitvalská

Letošní ročník soutěže Microtela 2026 se 
opět pořádal v multifunkčním centru LArt  
a pro naši školu to byl jeden z nejsilnějších 
ročníků. Přihlásilo se celkem 37 žáků napříč 
prvním a druhým stupněm. Soutěž probíhala  
ve dnech 5.–6. května 2026. Doprovodný pro-
gram připravili žáci třídy 8. B, konkrétně 
Renata Holubová a Mikuláš Frebort, kteří před-
stavili práci s Ozoboty.

V letošním roce pořadatelé zařadili také dvě 
nové kategorie: Reportér a Tvoření 3D pe-
rem. Kategorie Reportér byla zaměřena na do-
kumentaci průběhu prvního soutěžního dne 

– žáci pořizovali fotografie a videa, vedli roz-
hovory se soutěžícími i návštěvníky a násle-
dující den své výstupy sestříhali a prezentovali 
porotě.

Do kategorie Tvoření 3D perem se přihlásilo 
velké množství žáků různých věkových kate-
gorií. Na místě se dozvěděli zadání, které ná-
sledně zpracovávali. Při vyhlašování výsledků 
byli rozděleni do skupin mladších a starších 
žáků.

Naši žáci byli přihlášeni do těchto kate-
gorií: Ozobot I; Projekt – Zachraň hračku, 
Micropočítač I, II a Micropočítač III; 
Fischertechnik II, LAsprint, Reportér a Tvoření 
3D perem. 

Úspěch slavili tito žáci: 

•	 Mateo Klein a Josef Karel 
2. místo v kategorii Ozobot I 

•	 Nikolas Beneš a Petr Klug 
1. místo v kategorii Fischertechnik II  
(téma: Hydraulické zubařské křeslo) 

•	 Jan Málek a Jáchym Nagy 
2. místo v kategorii Fischertechnik II se 
stejným tématem

•	 Natálie Mitvalská a Barbora Hegerová  
3. místo v kategorii Micropočítač II s 
projektem „Věštecká koule ze země OZ“

Všem zúčastněným žákům děkujeme za jejich 
úsilí, nasazení a vzornou reprezentaci školy.
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Fata Morgana v Praze

Ráno 14. dubna jsme jeli na výlet do Botanické 
zahrady Praha. Jeli jsme vlakem do České Třebové 
a z České Třebové do Prahy. V Praze jsme vystoupili 
a šli na metro. V metru jsme jeli do motýlária. 
Nečekali jsme, že to bude tak velké. Úplně mě 
to ohromilo. Když jsme vystoupili, čekala nás 
prohlídka a výklad o motýlech.

Zuzana Jansová, VI.B

Byli jsme na výletě v Praze ve Fata 
Morganě. Jeli jsme tam společně s VI.A. 
Tam jsme měli zamluveného průvodce, 
který nás prováděl po celém skleníku. 
Bylo to hezké. Pak jsme jeli tramvají  
na náměstí, kde jsme se rozdělili do dvou 
skupin. Jedna šla do McDonald

´
s a druhá 

do KFC.

Alena Řehořová, VI.B

Výlet se mi líbil, protože tam byl takový 
obrovský skleník s různými pralesy  
a všude tam létali motýli a přistávali  
na nás. Líbila se mi i cesta vlakem  
s holkami a jak jsme se stavili v mekáči.

Aneta Jadrná, VI.B
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Sedmáci v divadle
Mgr. Pavlína Šemberová

Po Malém princi, kterého jsme měli možnost 
zhlédnout v loňském školním roce, jsme se 
sedmými třídami využili opět nabídku divadla 
Šumperk, které si do letošního školního roku 
připravilo nastudování klasiky světového diva-
dla – komedii italského autora Carla Goldoniho 
Poprask na laguně. Spolu s komedií Sluha dvou 
pánů, kterou většina z nás zná ze zpracování 
Národního divadla s excelentním Miroslavem 
Donutilem v roli Truffaldina, je to i v součas-
nosti nehranější Goldoniho hra, která se pra-
videlně objevuje na repertoáru nejen velkých,  
ale i oblastních divadelních scén.

Komedie Poprask na laguně je jedinečná v tom, 
že nemá hlavní postavy. Všechny postavy v ní 
jsou stejně důležité a zajímavé. Režie se chopil 
Roman Groszmann, který již v minulých letech 
s divadlem v Šumperku spolupracoval.

A o čem hra vlastně je?  V malém městečku ne-
daleko Benátek čekají ženy dvou rodů, matky 
s dcerami, na návrat mužů - rybářů z moře. 
Zprvu poklidná rozmluva žen se brzy mění  
v temperamentní hádku. Nadávají si, pomlou-
vají. Mezi hašteřící ženy přichází mladý lo-
dičkář a flirtuje se svobodnými dívkami. Muži 
se vracejí z moře. Rozmíšky a pomluvy způsobí, 
že se mladé dívky se svými vyvolenými roze-
jdou. Ti   zuří a napadnou svého soka. Tím se 
spor dostává na policejní komisařství. Vedoucí 
místní stanice, člověk "nad věcí", vyslýchá po-
stupně všechny zainteresované. Výpovědi jsou 
tak zmatené, že se vlastně nic podstatného ne-
doví. Nakonec se mu po mnoha komplikacích 
podaří konflikt urovnat. A tak se dívky nako-
nec dočkají vytoužené svatby.

Herci činohry přinesli na jeviště, ale i do hle-
diště spontánnost a živelnost. Nechyběl ani 
úzký kontakt s diváky. Překladu z italštiny  
do češtiny se ujala Tereza Groszmannová  
a s ním tak vnesla svěží vítr. Nechyběly tedy 
ani obraty a výrazy dnešní mládeže či aktuální 
narážky na současné české i světové dění.

V závěrečné děkovačce sklidili herci činohry 
divadla v Šumperku obrovský aplaus.

Na začátku se mi 
představení moc nelíbilo, 
ale postupně bylo lepší  
a lepší.

Tomáš Faltus, VII.A

Divadlo v Šumperku se mi moc líbilo. Nazývalo 
se Poprask na laguně a bylo o dvou rodinách, 
co se moc nemusely, a o lásce a o rvačkách. 
Z postav se mi nejvíce líbil policajt, ten byl 
nejvtipnější.

Roman Kiseolar, VII.B

Cesta do divadla byla hodně klikatá. Divadlo 
bylo fajn, bylo hodně emotivní a hezky zahrané. 
Představení mělo dvě části, mezi nimi byla 
přestávka, víc se mi líbila druhá část a jak se  
na konci zpívalo. Jsem určitě ráda, že jsem jela  
a moc jsem si to užila.

Michaela Nožková, VII.B



11

V divadle v Šumperku 
jsem si to moc užila. 
Bylo to vtipné  
a zábavné.

Aneta Pešková, VII.A

Dne 21.4. jsme s naší třídou  
a se 7.A vyrazili do divadla  
v Šumperku. Jeli jsme  
na komedii Poprask na 
laguně. Samotná divadelní 
hra byla trochu sprostá,  
ale moc se mi líbila.  
Před začátkem divadla  
byl asi hodinový rozchod  
na pěší zóně. Všichni žáci 
měli moc hezké oblečení  
a všem to slušelo.

Bibiana Baboráková, VII.B

V úterý jsme jeli autobusem do divadla  
do Šumperka. Divadlo se mi líbilo,  
ale nechápu, proč ti herci pořád křičeli.  
A hlavně jsme si my kluci koupili sluneční 
brýle, aby nám hezky ladily k saku.

Tadeáš Polák, VII.B

Osmáci 
v akci:
Mgr. Pavel Dobšíček

Dne 20. dubna 2026 se vybraní žáci osmých tříd zú-
častnili exkurze na Střední odborné škole a Středním 
odborném učilišti v Lanškrouně v rámci projektu 
Volba povolání. Program byl tentokrát zaměřen přede-
vším na praktickou činnost. 

Hned po příchodu se žáci pustili do práce v odborné 
dílně, kde si pod vedením pana učitele Vladimíra 
Mazáka vyrobili vlastní vrták kopinatý. Během práce 
si vyzkoušeli základní postupy obrábění, práci s ná-
stroji a zjistili, jak důležitá je přesnost a trpělivost.

Po praktické části následovala prohlídka školy. Žáci 
si mohli projít jednotlivé učebny i dílny a získat lepší 
představu o tom, jak probíhá výuka různých oborů. 
Zároveň se dozvěděli více informací o studiu, mož-
nostech praxe i budoucím uplatnění. Celá akce byla 
pro žáky zajímavou zkušeností, která jim přiblížila 
technické obory v praxi. 

Vyzkoušeli si práci 
nástrojaře
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Interaktivní Praha
Text a foto: Mgr. Miriam Mitvalská a Petra Chlupová

Dne 20.04.2026 se třídy 7. A a 7. B 
vydaly na exkurzi do Prahy, kde pro 
ně byl připraven interaktivní pro-
gram – Rychlovka na Karlově mostě 
a bojovka na Kampě. Celá akce byla 
koncipována jako soutěž a po celou 
dobu ji moderovala paní Dvořáčková,  
která žáky zároveň provázela jednot-
livými aktivitami.

Žáci byli rozděleni do pěti skupin. Motivací 
pro ně bylo získávání mincí nebo drahokamů  
za správné odpovědi. První soutěžní a po-
znávací část byla společná na Karlově mostě. 
Zde dostávali žáci otázky týkající se histo-
rie Karlova mostu, okolních staveb, vybra-
ných soch atd. Příklad otázek: Co se děje  
v Klementinu; jak Karel IV. zajistil pevnost 
mostu a proč má hlavu na stranu; kde sídlí po-
litici a proč jsou na mostech věžičky, k čemu 
slouží ledolamy a mnoho dalšího. 

Druhá část se odehrála v terénu  
s mapami na Kampě. Zde hledali žáci 
odpovědi na zadané otázky. Na závěr 
paní Dvořáčková vyhodnotila pořadí 
jednotlivých týmů a podle umístění 
jim předala drobné odměny.

Exkurze se vydařila, a přestože nás 
provázel silný vítr, všichni jsme si ji 
užili.

Praha byla hezká, moc se mi 
líbil Karlův most a Hladová 
zeď. Moc mě ta hra bavila, 
zahrál bych si ji znovu.
 
Václav, 7. A

Výlet do Prahy se mi líbil. Nejlepší 
byla cesta vlakem. U Karlova 
mostu jsme začali hrát bojovku, 
byla dobrá. Byl to dobrý výlet,  
ale byla bych tam déle.
 
Elen, 7. A

V Praze se mi moc líbilo. 
Na Karlově mostě jsme si 
zopakovali dějepis a také se 
dozvěděli nové věci.  
Poznali jsme krásné  
sochy a památky.
 
Marie, 7. A 
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V Praze se mi líbilo, dělali jsme různé 
aktivity. Paní průvodkyně byla hodná, 
říkala nám různé zajímavosti  
o Karlově mostě.

Tereza, 7. A

Nejvíc se mi líbila cesta vlakem. 
Hra byla zábavná až na to,  
že byl vítr. Celý výlet byl fajn.

Stela, 7. B

Byl to výborný 
výlet, skvěle jsem 
si zaběhal. 

Adam, 7. B

Výlet byl v pohodě  
a hráli jsme hru  
na Karlovým mostě  
a pod ním.

Matouš, 7. B 

Bylo to fajn. Mám pár hezkých 
fotek soch z Karlova mostu. 
Docela jsem si to užila. Až na to 
počasí, chvílemi poprchávalo  
a celou dobu foukal vítr.

Míša, 7. B

Cesta vlakem byla fajn a v pohodě  
a na Karlově mostě to taky bylo v pohodě  
a mám hodně fotek. Čekal jsem, že budu jen fotit  
a natáčet, ale my jsme tam plnili kvízy a otázky. 

Michal, 7. B

Byla to zábava. Dozvěděla jsem 
se mnoho zajímavých věcí, 
např. kde je ukrytý meč, jak byl 
zabit kněz a proč má za symbol 
5 hvězdiček a mnoho dalších 
věcí.

Viky, 7. B
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Vyhlášení ankety Mládež 
reprezentuje město Lanškroun
Veronika Ševčíková, VII.B

Úterý 14. dubna jsme šli do kulturního centra na vyhlášení 
ankety Mládež reprezentuje město Lanškroun. Oblékli jsme 
se do společenského oblečení a sešli se před kulturákem.  
V Lanškrouně bylo oceněno spoustu žáků základních a střed-
ních škol a hlavně uměleckých škol. Nechyběl ani náš redakční 
tým Bédy. Obdrželi jsme diplom a odměnu. Po skončení vyhlá-
šení jsme měli připravený raut s občerstvením a pitím zdarma  
a asi jsme se najedli až moc.

Výtvarná soutěž: 
Živá a nemocná příroda 
Pardubického kraje 
Lenka Smolová

Naše škola se úspěšně zapojila  
do krajské výtvarné soutěže "Živá 
a nemocná z příroda Pardubického 
kraje". Soutěž přinesla spoustu 
krásných prací.

Žákyně Vendula Žáková z 8.C  
a Gabriela Jílková z 9.B se svými 
pracemi probojovaly mezi deset 
nejlepších děl soutěže a umístily  
se v TOP 10.

Slavnostní vyhlášení výsledků 
proběhlo za účasti organizátorů, 
pedagogů i rodičů. Pro obě dívky je 
toto ocenění velkou motivací do další 
tvorby a potvrzením jejich talentu.

Soutěž "Živá a nemocná příroda 
Pardubického kraje" si klade za cíl 
vést mladou generaci k vnímání 
přírody kolem sebe, k odpovědnosti 
a k zamyšlení nad tím, jak ji chránit 
pro budoucí generace..

Úspěch našich žákyň je nejen 
osobním vítězstvím, ale také skvělou 
reprezentací školy.

Gratulujeme a přejeme mnoho 
uměleckých úspěchů.
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Festival vědy a techniky v LArtu

Petr Procházka (8. C) 	  
měl projekt Humanitární 
pomoc lidem z Ukrajiny  
na Lanškrounsku od roku 
2022. Záměrem bylo zjiš-
tění situace humanitární 
pomoci a jakým způsobem 
ji vnímali příjemci. 

Eliška Skalická (9. B)	  
se s projektem Doprava a sta- 
tistika zaměřila na chodce. 
Pro svůj výzkum zvolila 
město Lanškroun s kruho-
vým objezdem a přechodem 
pro chodce pod autobuso-
vým nádražím. Z šetření 
vyplynulo, že na kruhovém 
objezdu by měly být osvět-
lené a viditelné přechody  
s označením nebo semafory  
pro větší bezpečnost chodců. 

Viktorie Břízová (9. B)	  
zpracovala téma Selektivní 
pozornost. V práci zpracovala 
data ze svého výzkumu a zjis-
tila, že selektivní pozornost 
se u žáků do 18 let zlepšuje.  
Na naší škole se do výzkumu 
zapojilo 153 žáků 2. stupně.

Roman Kinch (9. B)	  
představil projekt Mechanická 
ruka. Jeho záměrem bylo vy-
tvořit prototyp pohyblivé 
robotické ruky. Stanovil si,  
že finanční náklady budou  
co nejmenší a bude k opakova-
nému použití, například ve vý-
uce informatiky. 

Ve středu 18. února 2026 
se v kulturním centru LArt 
uskutečnilo okresní kolo 
soutěže Festival vědy  
a techniky pro děti a mládež 
CIMF 2026 Pardubický kraj. 

Do krajského kola v Pardubicích se podařila nominace  
Petru Procházkovi a Viktorii Břízové, která získala cenu  
od firmy Symbiom, s.r.o. 

Přejeme jim hodně úspěchů.

Text: Mgr. Miriam Mitvalská 

Foto: Petra Chlupová
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Festival vědy 
a techniky 
krajské kolo
Viktorie Břízová, XI.B

Jako každoročně se ve městě Lanškroun konal fes-
tival vědy a techniky. Letošní ročník se konal v roce 
2026. Z tohoto kola jsem se svým projektem Test se-
lektivní pozornosti postoupila do krajského kola  
v Pardubicích.

Krajského kola se zúčastnilo přes 90 projektů, včetně 
toho mého. V pátek ráno jsme se vlakem dostavili  
do Pardubic. Festival se konal na Univerzitě Pardubice, 
která byla plná zajímavých a inspirativních projektů.

Festival byl rozdělen na dvě kategorie. Středoškoláci 
měli své projekty umístěné v horním patře a část pří-
zemí, zatímco základní školy a nižší gymnázia zabí-
raly spodní část budovy. K tomu byl připraven také za-
jímavý doprovodný program.

Ke každému projektu se dostavili určití porotci,  
kteří projekty hodnotili a mimo jiné přidělovali body 
za vzhled na posteru a samotnou slovní prezentaci.

I když byly občas mezi jednotlivými koly delší pauzy, 
čekání se vyplatilo. Po skoro dvou hodinovém če-
kání jsme se konečně dočkali odpovědí na naše 
otázky. Hlavní cenou pro moji kategorii byl zájezd  
do Mnichova.

Celý festival byl skvělý zážitek. Měla jsem radost 
nejen z nových zkušeností, ale také z toho, že jsem 
získala zájezd do Mnichova. Stejnou cenu získal  
i Petr Procházka z naší školy, což mě potěšilo o to víc.

Fejeton 

Zase na poslední chvíli…
Gabriela Jílková, XI.B

Existují dva typy lidí. Lidé, kteří vše stíhají včas 
a s předstihem, a pak já, člověk, který si myslí, 
že čas je jen orientační pojem a že vše se dělá 
lépe pět minut před termínem.

„Začnu včas,“ řeknu si pokaždé. Třeba už týden 
dopředu. Otevřu sešit, podívám se na zadání… 
a hned ho zase zavřu, protože přece není kam 
spěchat. Vždyť mám spoustu času, ne? Čas 
je můj kamarád! Tedy aspoň do chvíle, než se  
z něj stane nepřítel. Mezitím zvládnu spoustu 
jiných věcí. Najednou mě baví uklízet po-
koj, dívat se na videa nebo si psát s kamarády.  
To přece zná každý, že? Prostě je vše důležitější 
než ten úkol.

A jak to pak tedy dopadne? Odpověď na otázku 
je jasná. Ideálně večer před odevzdáním se 
ze mě najednou stává produktivní člověk jak 
nikdy jindy. Mozek jede na 200 %, stres stoupá  
a já během chvíle vymyslím něco, co jsem 
mohla dělat celý týden.

Když práci odevzdám, jsem na sebe vlastně 
hrdá. Sice to bylo na nervy a hlavně na poslední 
chvíli, ale zvládla jsem to. „Po tomhle mara-
tonu už bych to mohla trošku změnit, ne?“ ří-
kám si. Teď už i já sama vím, že se tak nestane. 
Upřímně vám povím: „Vždyť to vlastně funguje 
a vždy to projde, tak proč to přece měnit?“
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Rozhovor 
s MVDr. Lenkou Bůžkovou, 
učitelkou přírodopisu a asistentkou v 1.A

Můžete nám blíže představit 
sebe a svoji rodinu?

Jmenuji se Lenka Bůžková  
a pocházím z Lanškrouna.  
Jsem maminkou 2 mladších dětí 
a rodina je pro mě velmi důležitá.  
Jsem ráda mezi lidmi a práce  
s dětmi a žáky mě naplňuje.

 
S jakými pocity jste 
vstupovala na naši základní 
školu? 

S pokorou, nadšením a 
očekáváním nových výzev. 
Nejsem absolvent Smetanky, ale 
velmi se  
mi líbí zdejší prostředí, 
historická budova školy, 
vybavení učeben i školní zahrada 
pro 1. stupeň  
a v neposlední řadě pedagogický 
sbor a žáci školy.

 
Vzpomínáte ráda na školní 
léta? 

Ano. Ať na konkrétní předměty, 
pedagogy, na spolužáky,  
tak na život v té  době.  
Zažívala jsem první úspěchy  
i pády. To vše mě nějak 
formovalo.

 
Jaké bylo Vaše vysněné 
povolání?

Na prvním stupni jsem chtěla být 
veterinář, pak jsem měla období 

„nevím“ a na gymnáziu jsem 
chtěla studovat  matematiku.

 
Co děláte ve volném čase? 
Máte nějakého koníčka?

Vzhledem k věku našich dětí, 
jsou to ony, které si nárokují 
většinu mého volného času.  
Ale i s nimi se nevzdávám 
cestování a fotografování.  
Dále mě baví práce na zahradě  
a rekreačně turistika a kolo.

 
Co Vám vadí na ostatních 
lidech?

Arogance, agresivita a přetvářka.

 
Zažila jste někdy nějaký 
trapas?

Ano, mnohokrát.  
Zpětně jsou to veselé historky.

 
Jaké je Vaše životní krédo?

Žádné. 

 
Co byste vzkázala žákům naší 
školy?

Nebojte se příležitostí,  
které Vám život nabídne.  
Každá zkušenost Vás někam 
posune. A pokud to aktuálně 
nejde, počkejte si, to lepší přijde.

 
Znáte nějaký školní časopis? 
Nebo je ten náš první, s nímž 
jste se setkala?

O Vašem časopise jsem slyšela  
už na ZŠ. Nejsem si vědoma,  
že by na školách, na kterých jsem 
v průběhu let studovala, nějaký 
školní časopis byl.

A nyní stručně:

Oblíbené jídlo:  
Polévka Pho

Oblíbená filmová pohádka:  
S čerty nejsou žerty

Oblíbený film:  
Pelíšky

Oblíbený autor (kniha) z dětství: 
René Goscinny Mikulášovy patálie

Oblíbený autor (kniha):  
George Orwell

Oblíbený herec/herečka:  
Ryan Gosling/Kate Winslet

Oblíbený zpěvák/zpěvačka:  
Jiří Macháček

Oblíbený předmět ve škole:  
matematika, přírodopis, výtvarná 
výchova

Děkujeme za rozhovor.
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Tip na prázdninový výlet
Mgr. Miloslav Janků

Každoročně, před letními prázdninami, čtenářům 
našeho školního časopisu představuji významné 
kulturní a historické památky, které se mohou 
stát cílem prázdninových výletů. Tentokrát 
čtenáře zavedu do Středočeského kraje, nedaleko 
města Kralupy nad Vltavou a představím  
dvě místa, vzdálená od sebe necelých  
7 km, Nelahozeves a Veltrusy. Nachází se zde 
výjimečné kulturní, historické a přírodní 
památky. 

Nejprve se podíváme do rodiště hudebního skladatele 
Antonína Dvořáka. Narodil se 8. září 1841 v místním hos-
tinci č.p. 12 v rodině řezníka a hostinského Františka a Anně 
Dvořákovým jako první z devíti dětí. Jedná se o patrový ba-
rokní dům přestavovaný v klasicistním stylu a nachází se po-
blíž zámku. Skladatelovo dětství je s tímto domem neroz-
lučně spojeno. V domě rodina měla k dispozici 2 místnosti, 
skromně zařízenou světnici a kuchyň, sloužící pro přípravu 
jídla návštěvníkům hostince. Otec František s manželkou  
v něm provozovali jako nájemci místní hostinec a řeznictví  
v domě č.p. 24. Do muzicírování se zde zapojil i otec František, 
který bavil hosty svou hrou na citeru, často za doprovodu ma-
lého Antonína, který se rychle naučil hrát na housle. Antonín 
po ukončení povinné školní docházky v roce 1853 odešel  
do nedalekých Zlonic, aby mohl ve studiu pokračovat.  
O dva roky později se do Zlonic odstěhovali i jeho rodiče.  
Otci bylo jasné, že tradičního převzetí živnosti nejstarším sy-
nem Antonínem se nedočká. Antonín Dvořák se řeznickému ře-
meslu nikdy nevyučil, neboť zlonickému učiteli Liehmannovi se 
nakonec podařilo přesvědčit Františka Dvořáka, že mimořádný 
talent jeho syna zasluhuje vzdělání, které může poskytnout jen  
odborný hudební ústav.

    Nelahozeves – zámecká jídelna

    Nelahozeves – zámecký salon

    Nelahozeves – socha A. Dvořáka

Nelahozeves leží na levém břehu řeky Vltavy, při-
bližně 25–30 km severně od centra Prahy a 4 km 
severně od Kralup nad Vltavou. V obci žije více než 
2000 obyvatel a je rodištěm našeho hudebního 
skladatele Antonína Dvořáka, dále se zde nachází 
jedinečná pozdně renesanční stavba zámku s ro-
dinnou galerií rodu Lobkowiczů, v níž jsou zastou-
pena díla světově známých malířů Jana Brueghela 
st., Petera Paula Rubense a Paola Veroneseho. 



19

Na podzim 1857 se tak šestnáctiletý Dvořák z tohoto regi-
onu odstěhoval do Prahy. Až do konce svého života trvale 
zůstal Praze věrný. Zemřel 1. září 1904 v Praze a je pocho-
ván na Vyšehradě. Za připomenutí stojí jeho hudební díla 

– opery Rusalka, Čert a Káča, symfonické skladby Sabat 
mater, Te Deum. V současnosti dům náleží do majetku 
rodu Lobkowiczů a provozují v něm kulturně kreativní 
muzeum, v němž se seznámíte s historií domu, životem  
i tvorbou Antonína Dvořáka.

Zámek se vypíná na skalnatém návrší nad řekou Vltavou. 
Postaven byl v 16. století na místě původní tvrze. Pozdně 
renesanční zámek je jedinečnou památkou nejen pro 
galerii rodu, ale zejména pro svůj výjimečný architek-
tonický sloh. Jeho stavebníkem byl Florián Gryspek  
z Gryspachu, poradce českého krále Ferdinanda I., půvo-
dem z Itálie, který si v Nelahozevsi nechal postavit mo-
derní reprezentační honosné šlechtické sídlo. 

Po Bílé hoře zámek koupila Polyxena z Lobkowicz  
a v majetku rodu zůstal s přestávkou let 1948-1993 dodnes. 
Zámek nebyl rodem užíván, ale sídlila v něm úřednická 
správa panství. Nyní je na zámku vystavena rodová ga-
lerie a stálá zámecká expozice. Pohled do šlechtického 
interiéru rodiny Lobkowiczů představuje soubor dva-
nácti dobových pokojů, které detailně ilustrují život vliv-
ného šlechtického rodu v Čechách v 19. století. Interiéry 
inspirované dobou 10. knížete z Lobkowicz, Ferdinanda 
Zdeňka (1858–1938), představují pánskou a dámskou lož-
nici, jídelnu, hudební pokoj, rodinnou kapli a knihovnu, 
v níž jsou příležitostně vystavovány ukázky vzácných 
knih a rukopisů z Roudnické lobkowiczké knihovny. Tato 
knihovna čítá 65 000 svazků a dnes je spolu s hudebním 
archivem umístěna v prostorách zámku. Poněkud roz-
pačité dojmy vyvolává moderní neotřelá výmalba sálů  
s cennými výtvarnými díly. V pozdně renesančním sídle 
působí až příliš křečovitě. Za prohlídku určitě stojí nej-
bližší okolí zámku. Před další cestou, se můžete občerst-
vit v prostorách bývalého statku naproti zámku.

Z Nelahozevsi se můžete vydat do nedalekého města 
Veltrusy. Ve městě na pravém břehu řeky Vltavy žije 
necelých 2500 obyvatel a vévodí mu veltruský zámek  
s 300 ha anglickým parkem a řadou romantických staveb.  
Zámek je ukázkou vrcholné barokní architektury  
a zámecký park citlivým spojením přírodního prostředí  
s cílem hospodářského užitku, což dosvědčuje nadání 
rodu Chotků. 

    Nelahozeves – zámek     Nelahozeves – rodný dům A. Dvořáka

    Veltrusy – zámek

    Veltrusy – zámek pohled z parku
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Zámek byl postaven na majetku původního vlastníka Františka 
Kryštofa ze Scheidleru. Po jeho smrti zdědila část majetku jeho 
dcera Marie Tereza, která se provdala za Václava Antonína 
Chotka. V roce 1706 Chotek zahájil stavbu zámku v duchu vr-
cholného baroka a svěřil ji architektu Giovannu Battistovi 
Alliprandimu. Menší díl prací provedl Jan Blažej Santini 
Aichel. Vyrostlo zde monumentální dílo v podobě letohrádku,  
kam šlechta zajížděla trávit volný čas a kontrolovat správu 
statku. Není bez zajímavosti, že Marie Tereza, manželka Chotka 
na stavbu zámku věnovala celé dědictví, ale dostavby zámku 
se nedožila. Zemřela v roce 1709 a zámek byl dostaven v roce 
1712. Hraběcí titul V. A. Chotek získal až v roce 1723. Veltruský le-
tohrádek dále zveleboval o výmalbu sálů, sochařskou výzdobu 
a upravoval nově založený park. Postupně tak ze skromnějšího 
letohrádku vyrostlo honosné šlechtické sídlo oválného tvaru  
s bočními nižšími křídly, uspořádané do tvaru ondřejského 
kříže. Na severní straně k zámku přiléhá čestný dvůr, uzavřený 
alegorickými sochami dvanácti měsíců a čtyř ročních období 
ze 60. let 18. století od neznámého autora hlásícího se k odkazu 
dílny Matyáše Bernarda Brauna. 

Zámek Veltrusy, vybudovaný na lužním ostrově protékající 
řeky Vltavy, je zakomponován do přírodně krajinářského par-
ku-okrasného statku spojujícího okrasnou stránku s užitkovou 
formou. Patří mezi nejstarší v Evropě. Za dob svého největšího 
rozmachu mělo veltruské panství rozlohu bezmála 2000 ha. 
Původní představa majitele zámku byla náročná francouzská 
zahrada, která je dnes dochována jen v nejbližší části zámku.  
Ze všech romantických staveb v parku bych zmínil Laudonův 
pavilon, Pavilon „Chrám Přátel venkova a zahrad“, Dórský pavi-
lón. Časté povodně již v 18. století vedly ke přeložení koryta řeky 
a dnes řeka Vltava tvoří západní hranici parku.

Konec 18. století a 19. století se nechvalně podepsaly na stavu 
Veltrus. Chotkové svou pozornost přenesli na Kutnohorsko,  
kde zahájili další velkolepou stavbu zámku Kačina v jiném slohu, 
ovšem na identických základech jako ve Veltrusech. Během II. 
světové války zámek náležel do správy Německé říše a v roce 
1945 byl znárodněn. Dnes je ve správě Národního památkového 
ústavu. 

Návštěvu Nelahozevsi a Veltrus doporučuji všem milovníkům 
přírody. Tok řeky Vltavy nabízí i rekreační a sportovní užití.  
V informačním centru v Nelahozevsi je možné získat aktuální 
informace o výletní lodní dopravě. Cestování za památkami je 
dostupné mimo osobní i železniční a autobusovou dopravou.

Příjemné prázdniny s výlety 
za památkami.

    Veltrusy zámek – čestný dvůr

    Veltrusy – zámecká obrazárna

    Veltrusy zámek – salon císařovny Marie Terezie

    Vetrusy zámek – sál předků



21

Novinky z Pet Heroes
Mgr. Martina Fiebigerová a Pet Heroes

Nový přírůstek - Yuna

V březnu přijal útulek fenečku Cane Corso jménem Yuna z ne-
zvládnutého chovu v Pohořelicích, kde probíhalo odebrání zví-
řat za účasti policie. Byla značně podvyživená, bez svalů, jen vi-
ditelné kosti. Nechápala, co je pelíšek ani běžný režim. Vše se 
učí úplně od začátku – to, že ruka může hladit a hlas člověka 
nemusí znamenat hrozbu. Čeká ji hromada vyšetření, kvalitní 
strava a také potřebný čas na socializaci. Je to ale bojovnice!  
Po měsíci už začala lítat po zahradě za míčkem a začala se smát. 
Držme jí pěsti!

Jak se mají…?

Psí babička Saga

V minulém čísle jsme informovali o psí babičce jménem Saga. 
Ta potřebovala co nejdříve pryč z útulkového kotce – nedělalo jí 
to vůbec dobře. Má nemocné srdíčko a musí brát léky. Díky sdí-
lení jejího příběhu na sociálních sítích se podařilo Sagu dostat 
do dočasné péče – do tepla a klidu. Je nyní u paní, která má zku-
šenosti právě s nemocnými psími seniory. Má zde i pár kama-
rádů a hlavně tolik potřebný klid. Jak si to užívá můžete vidět 
na fotce, kde si hoví pěkně v peřinách. Pro Sagu je to opravdu 
skvělé místo.

Štěňátko Bubla

A vzpomínáte na štěňátko Bublu, 
kterého někdo uvázal u potoka  
v Žichlínku? Také našel báječnou 
dočasnou péči, kde zůstane do doby, 
než budou hotová veškerá potřebná 
vyšetření a následně proběhne 
také kastrace. Poté již bude moci jít  
do adopce. No a je to fešák! 

Jassmin

Na Jasmínku jsme pořádali vá-
noční sbírku. Je to fenka, co si 
toho zažila opravdu mnoho a na je-
jím zdraví se to bohužel podepsalo.  
V nedávné době jí byl z bříška od-
straněn nádor, který byl naštěstí 
nezhoubný. Jasmínka se zotavuje,  
ale štěstí se na ni zatím moc neu-
smálo. A ona je přitom tak neuvěři-
telně hodná a vděčná. Můžete ji na-
vštívit, je to opravdu zlatíčko. A já 
jí moc držím pěsti, aby byla už jen 
zdravá a našla svoje DOMA navždy. 

Otevírací doba v létě

Dobrá zpráva je, že od 1. května (první 
máj – lásky čas) je otevírací doba pro 
veřejnost rozšířena. Navštívit a vyven-
čit pejsky můžete od středy do neděle 
od 14 do 18 hodin. Pejskům uděláte ra-
dost a já věřím, že i vy si procházky 
moc užijete. Vidět tu jiskru v jejich 
očích je totiž k nezaplacení a vy záro-
veň uděláte něco dobrého pro své fy-
zické i psychické zdraví. 

Léto je čas pro sbírání 
drobných radostí, které 
tvoří velké štěstí.  

Tak užívejte léta, hýbejte se  
a rozdávejte radost. 
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Trocha environmentální výchovy
Mgr. Martina Fiebigerová a Ukliďme Česko

Ukliďme Česko Den Země 22. dubna

Ukliďme Česko je celorepubliková 
akce, která spojuje dobrovolníky s cí-
lem odklidit z přírody co nejvíce od-
padu. Hlavním úklidovým dnem pro 
jaro 2026 se stal 28. březen. K akci 
se přidal např. i pivovar Radegast  
s projektem Boj o vodu. V rámci boje 
za zachování vody v krajině a svého 
závazku, že Radegast do roku 2030 
zadrží v krajině více vody, než si z ní 
vezme, bylo letos na jaře lidem roz-
dáno 800 sudů na dešťovku. A proč 
se Radegast vlastně o vodu zajímá? 
Je to logické, bez vody by nebylo 
ani pivo. A právě Radegast se řadí  
k jedněm z nejúspornějších pivovarů  
ve spotřebě vody při výrobě piva  
na světě. 

Dalším nováčkem v akci je společ-
nost Remobil, kterou známe z pro-
jektu Recyklohraní. Společnost vy-
bízí veřejnost k odevzdání starých 
mobilů k recyklaci. Za každý ode-
vzdaný mobil putovalo 10 Kč na pod-
poru úklidových aktivit – především 
na nákup úklidových pomůcek pro 
dobrovolníky. 

V neposlední řadě probíhá opět 
i kampaň Nevajgluj společnoti 
NEVAJGLUJ a.s. Společnost se roz-
hodla ocenit malé obce do 1000 oby-
vatel, které se do úklidových akcí 
zapojují nepřetržitě 10 let. Třicet vy-
braných obcí obdrželo částku 5000 
Kč např. na občerstvení pro dobro-
volníky nebo na jiné komunitní akce. 
Mezi oceněnými obcemi v našem 
okrese byla i obec Přívrat či Vinary. 

Den Země byl poprvé uspořádán  
v roce 1970, kdy se v USA shro-
máždilo více jak 20 milionů lidí,  
kteří demonstrovali za zdravější ži-
votní prostředí a odpovědnost růz-
ných firem. Kampaní chtěli pro-
sadit přijetí nových zákonů na 
ochranu životního prostředí za za-
řadit tyto otázky do politických dis-
kuzí. Kampaň měla nebývalý ohlas  
a už v 70. letech se podařilo prosadit 
několik ekologických zákonů – např. 
zákon o čistotě ovzduší nebo zákon  
o ochraně ohrožených druhů. 

My jsme se letos rozhodli uspořádat projektový den s environmentální té-
matikou právě na Den Země 22. dubna. Polovina tříd se zapojila do úklidové 
akce pod hlavičkou Smetanka uklízí Lanškroun. Zbylé třídy si zorganizovaly 
svůj Den Země dle věku žáků. A program byl opravdu pestrý! Žáci propojovali 
různé informace a znalosti, účastnili se kvízů, řešili šifry nebo hráli únikové 
hry. Zapojili se také do různého tvoření či experimentů. Dozvěděli se mnoho 
informací o naší planetě, o její ochraně, o odpadu a recyklaci či ohrožených 
zvířatech. V závěru také přemýšleli, jak mohou sami naší planetě pomoci.  
Součástí programu 8.A byla i návštěva Technických služeb.
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Smetanka uklízí Lanškroun

Akce Ukliďme Česko se letos účastnilo 10 tříd naší školy. 
Každá třída měla svou trasu – druháci vyrazili společně 
na úklid cyklostezky na Lukovou, páťáci a 6.A uklízeli ko-
lem lanškrounských rybníků, 6.B si vzala na starost ob-
last Střelnice a atletického stadionu, 7.A vyrazila směr 
Albrechtice, přes Sázavu a cyklostezkou zpět, 8.C si trou-
fla na úklid kolem silnice směr Ústí nad Orlicí (tam bohu-
žel pytle nestačily, jaký zde byl nepořádek), 9.A vyrazila 
stejným směrem, ale po pěšině směrem k Lesance a poté 
přes chatovou oblast Lískovec směr Zámeček a 9.B se vy-
pravila přes město k SZeŠ v Dolním Třešňovci. 

Jako organizátorku akce mne mrzelo, že přestože žáci 
chtěli jít uklízet ven, v daný den se jich nakonec značná 
část nedostavila a některé třídy tak na úklid vyrážely  
i poloviční. Na druhé straně ti, co vyrazili do větrného, 
ale slunečného počasí ven, si to užívali. Někteří běhali 
po lese jak zběsilí a byli nadšeni z každého zajímavého 
nálezu. 

Chtěla bych tímto způsobem poděkovat všem, kteří se ne-
zdráhali ohnout se pro odpadky, které tam zanechal ně-
kdo jiný. Velice si toho vážím. Děláme to pro přírodu, pro 
zvířátka, pro nás všechny. 

A jak úklid dopadl? Musím konstatovat, že odpadu už není 
tolik jako v dřívějších letech, ale i tak ho bylo dost. Co po-
važuji za velký nešvar jsou nedopalky cigaret, kterých je 
především kolem laviček u Krátkého rybníka neuvěři-
telné množství – a to je vedle každé lavičky koš! Budeme 
zasílat podnět na město.

Podívejme se nyní na výsledky úklidu v číslech:

Celkem jsme z přírody odklidili kolem 150 kg odpadu.  
Z toho bylo 73 kg směsného odpadu, 36 kg plastu, 24 kg 
skla, 17 kg kovů a přes 600 nedopalků cigaret (a to zda-
leka nebylo vysbíráno vše). 

Kromě běžného odpadu jsme našli jsme rozřezané pláště 
na kolo, tašku plnou hřebíků, několik bund, rozřezanou 
matraci, žaluzie, rozbité sluneční brýle, ale i úplně nové 
zabalené skleněné misky. 

Na závěr bych ráda poděkovala za spolupráci 
Technickým službám Lanškroun – odvoz pytlů proběhl 
rychlostí blesku.  

Ještě jednou děkuji za pomoc a pamatujte si: 

Co si do přírody donesu,  
to si taky odnesu.

Přeji vám všem pohodové léto plné procházek, 
sportovních aktivit a vodních radovánek.
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1.	 ........................................

2.	 ........................................

3.	 ........................................

4.	 ........................................

5.	 ........................................

Letní anglická 
obrázková luštěnka
Radka Holubcová, VII.B

Slavné osobnosti 
zdraví Bédu
Tentokrát režisér, divadelní, filmový a televizní herec, 
filmový režisér a scenárista Petr Čtvrtníček.

Memes
Vojtěch Krátký, VIII.B ZŠ Dobrovského

1

4

2 3

5
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Anglická letní luštěnka
Šimon Šemebra, VIII.B

1.	 Slunce.................................................................................

2.	 Sluneční brýle.................................................................

3.	 Kempování.......................................................................

4.	 Plavání................................................................................

5.	 Zmrzlina............................................................................

6.	 Výlet.....................................................................................

7.	 Břeh.....................................................................................

8.	 Koktejl.................................................................................

9.	 Cyklista..............................................................................

10.	Surfování...........................................................................

11.	 Odliv ...................................................................................

12.	Horko...................................................................................

13.	Třešeň.................................................................................

14.	Západ...................................................................................

Vyluštíte město?
Vojtěch Krátký, VIII.B ZŠ Dobrovského

1.	 Hlavní město Velké Británie.......................................................

2.	 Hlavní město Finska......................................................................

3.	 Hlavní město Kanady....................................................................

4.	 Hlavní město Islandu....................................................................

5.	 Hlavní město Turecka...................................................................

6.	 Hlavní město Polska......................................................................

7.	 Hlavní město Česka.......................................................................
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48:6+35-12 =...........................................

90:9+27-14 =...........................................

42-6 =.......................................................

64:4+28-15 =...........................................

81:9+45-18 =............................................

Letní matematická 
luštěnka
Šimon Šembera, VIII.B

815-815+815-815=..................................

72:2+10-10 =...........................................

555-55+21+4+5=....................................

77+23+58+42=........................................

120+80+99=...........................................

78+22-100+99+1-100+5=

1420-20=.................................................

8888-888=..............................................

1400 111 32 23 36 748 478 896 55

A B C D E F G H I

31 530 852 29 147 200 5 125

J K L M N O P Q

321 0 8000 299 879 258 732 396

R S T U V W Y Z

Hledej 5 rozdílů
Veronika Ševčíková, VII.B
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Německá letní luštěnka
Vu Manh Hung, VIII.B

1.	 Zdravý.........................................................................

2.	 Kolega..........................................................................

3.	 Odjezd..........................................................................

4.	 Zaplatit.........................................................................

5.	 Pozvat..........................................................................

6.	 Skoro............................................................................

7.	 Pračka..........................................................................

8.	 Lednice........................................................................

9.	 Nemocný.....................................................................

10.	Vydělávat....................................................................

11.	 Souhlasit.....................................................................

12.	Hladový.......................................................................

13.	Stát (o ceně)...............................................................

14.	Drahý...........................................................................

15.	Poledne........................................................................

16.	Důležitý.......................................................................

M O Ř E S L U N C E

P R M P A S J S E P

L Y A I A D D E N L

A B P K O L O H O Á

V Ř A N Y D V V O Ž

Á E B I R L O U K A

N N Ě K T V L É T O

Í Í H P Í S E K Á Z

S P L A V M N R Z L

I T Á B O R Á K N A

Letní osmisměrka
Šimon Šembera, VIII.B

Moře

Slunce

Plavání

Mraky

Pláž

Kolo

Dovolená

Písek

Léto

Táborák

Vítr

Mapa

Piknik

Louka

Pas

Rybaření

Splav

Běh

Voda

Pes

Den
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Výherci z minulého čísla 

Lambada, str. 2 

•	 Lukian Lukach, III.A
•	 Alžběta Carvanová, III.A
•	 Sofie Ježková, V.B

Luštěnka pro knihomoly, str. 29
Literatura

•	 Jolana Langrová, IV.B
•	 Anna Sofie Beková, V.A
•	 Matouš Kovář, II.A

Anglická jarní luštěnka,  
str. 31
Spring is coming

•	 Ema Langrová, I.A
•	 Šarlota Horálková, V.B
•	 Pepa Bouška, II.A

Obrázek na vybarvení  
1. stupeň, str. 3 

•	 Anna Beková, V.A 
•	 Sofie Ježková, V.A
•	 Karolína Kučerová, II.A     

Matematická luštěnka, str. 30
Vše rozkvétá

•	 Vojta Pánik, III.B 
•	 Natália Kühnertová, II.A
•	 Jana Řehořová, IX.A

Německá cestovatelská 
luštěnka, str. 30
Hauptbahnhof

•	 Veronika Ševčíková, VII.B
•	 Radka Holubcová, VII.B
•	 Běla Adamcová, VI.A

Jarní luštěnka, str. 31
Všechno kvete

•	 Laura Horálková, III.A
•	 Pavlínka Kučerová, I.A
•	 Natália Kühnertová, II.A

Obrázek na vybarvení  
pro 2. stupeň, str. 3 

•	 Adam Válek, IX.A 
•	 David Chládek, IX.A

Kvíz: Recyklace  
a PET lahve, str. 19
1-C, 2-A, 3-A, 4-B, 5-C

•	 Beková Anna Sofie, V.A
•	 Chládek Petr, IX.A 
•	 Chládek David, IX.A

Olympijský kvíz, str. 29
1-B, 2-A, 3-C, 4-C, 5-A, 6-A, 7-B, 8-C, 

9-A, 10-C

•	 Jolana Langrová, IV.B
•	 Alice Šponarová, II.A
•	 Jana Řehořová, IX.A 

Všechna řešení soutěží 
vhazujete do Bédovy schránky  
do středy 23. září 2026.

Pozor: U každého řešení soutěže 

nezapomeňte napsat své jméno,  

příjmení a třídu, poznačte i název 

soutěže, kvízu či tajenky.


